
江西现代职业技术学院单招职业适应性测试题

第一部分  单选题(150 题)

1、某新建农庄有一项绿化工程，交给甲、乙、丙、丁 4人合作完成。

已知 4人的工作效率之比为 3:5:4:6，甲乙合作完成所需时间比丙丁合

作多 9天，则 4人合作完成工程所需时间是（     ） 

A、 20天 

B、 19天 

C、 18天 

D、 17天

【答案】：答案:A设这项工程量为 x，甲乙合作的工作效率为 3+5=8，

丙丁合作工作效率为 4+6=10，则由题意，得，解得 x=360，甲、乙、

丙、丁四人合作的工作效率为 3+5+4+6=18，则四人合作完成工程所需

时间为 360÷18=20(天)。故选 A。

考点：判断推理判断推理 

2、某县农贸市场有几家经营生鲜食品的个体户，县卫生防疫站多次通

知他们去办理健康证和卫生许可证，但均未前去办理。于是县卫生防

疫站对他们做出罚款决定。这些个体户文化水平低，以为卫生站是滥

收费，于是集体向县政府上访，并拒绝交纳罚款。关于该案件的说法

错误的是（     ） 

A、 县卫生防疫站的处罚决定没有错 

B、 这些个体户不应上访，而应该提起行政复议或行政诉讼 

C、 县卫生防疫站犯的错误是只重处罚，不重教育 

D、



 县卫生防疫站应该在处罚的同时加以教育

【答案】：答案:B行政处罚应当坚持公开公正和处罚与教育相结合的

原则，本题卫生局对商户违法经营的行为有权行使处罚，但不能一味

为了处罚而处罚，针对群众不能理解的处罚行为，应当给予说明和教

育，使群众能更好地配合行政机关的行为。相对人的权利救济有多种

方式，比如复议、诉讼和上访等。故选 B。

考点：法律常识 

3、甲、乙两辆卡车运输一批货物，其中甲车每次能运输 35箱货物。

甲车先满载运输 2次后，乙车加入并与甲车共同满载运输 10次完成任

务，此时乙车比甲车多运输 10箱货物。问如果乙车单独执行整个运输

任务且每次都尽量装满，最后一次运（     ）箱货物。 

A、 20 

B、 30 

C、 33 

D、 36

【答案】：答案:C设乙车每次满载能运输 x箱货物，则 10x-

12×35=10，解得 x=43，这批货物共有 10×43+12×35=850(箱)。

850÷43=19……33，即乙车单独执行整个运输任务且每次都尽量装满

，最后一次运 33箱货物。故选 C。

考点：判断推理判断推理 

4、白羊:黑羊（     ） 

A、 高价：价格 

B、 蓝天：春天 

C、 周刊：月刊 

D、 高楼：大厦

【答案】：答案:C白羊与黑羊的关系是并列关系，白羊与黑羊都是羊

类的一种;周刊与月刊也是并列的关系，周刊与月刊都是刊物的一种。

故选 C。

考点：类比推理 



5、国家图书馆所藏的《四库全书》是哪个版本？（     ） 

A、 文津阁 

B、 文渊阁 

C、 文澜阁 

D、



 文溯阁

【答案】：答案:A

解析    国家图书馆所藏的是文津阁本《四库全书》。故选 A。    

考点    人文常识 

6、小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的做法是（     

） 

A、 在教室门口安静地听老师讲课 

B、 从教室后门悄悄地进门入座，以免影响老师上课 

C、 示意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听课 

D、 在教室门口停下脚步，解释迟到的原因

【答案】：答案:C小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的

做法是示意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听

课。故选 C。

考点：心理素质与社 

7、李白日:“夫天地者，万物之逆旅也;光阴者，百代之过客也。”“

逆旅”是指（     ） 

A、 主人 

B、 旅馆 

C、 朋友 

D、 阻碍

【答案】：答案:B“逆旅”指的是旅馆、客舍。故选 B。

考点：人文常识 

8、乘坐公共汽车时，人们应该遵守一定的乘坐礼仪，以保证乘车安全

及车厢文明。下列选项中错误的一项是(    



 )

A、遵守先下后上顺序

B、遵守前门上车、后门下车规则

C、为老弱病残孕让座

D、站立在黄色区域

【答案】：答案：D

解析：公共汽车的黄色区域不能站人。故选 D。

考点

心理素质与社 

9、与法律相比，道德在调控人与人、人与社会以及人与自然之间的各

种关系时，它的（     ） 

A、 时效性差 

B、 作用力弱 

C、 操作性强 

D、 调整范围大

【答案】：答案:D道德的调整范围比法律更广。故选 D。

考点：思想道德素质 

10、下列哪个成语可以正确体现“从客观实际出发”？（     ） 

A、 量力而行 

B、 自知之明 

C、 不自量力 

D、 妄自菲薄

【答案】：答案:A

解析 A项，量力而行指按照自己力量的大小去做，体现了从客观实际

出发，A项正确；B项，自知之明的意思是能正确认识自己、了解自己

的长处和短处，并且能有正确的估计，体现了做事情需要全面看问题

，B项错误；C项，不自量力指不能正确地估计自己的力量，过高地估

计自己的实力，违背了从客观实际出发，C项错误；D项，妄自菲薄指

过分看轻自己，低估自己的能力，觉得自己各方面不如人，可以说是



一种性格上的缺陷，违背了从客观实际出发。故选 D。    

考点    思想政治素质 

11、南方地区天然的高产土壤是（     ） 

A、 红壤 

B、 紫色土 

C、 水稻土 

D、



 黑土

【答案】：答案:B

解析 A项，红壤是我国南方主要的低产土壤，A项错误；B项，紫色土

是我国南方天然的高产土壤，B项正确；C项，水稻土是我国南方地区

人为培育的高产土壤，C项错误；D项，黑土是我国北方的天然高产土

壤，D项错误。故选 B。    

考点    地理常识 

12、一个人的心理只要是健康的，他就有自知之明，就有可能_____地

了解自己，知道自己存在的价值，对自己的能力、性格和优缺点都能

做出_____的评价。依次填入画横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 透彻 恰如其分 

B、 如实 不偏不倚 

C、 客观 条分缕析 

D、 准确 鞭辟入里

【答案】：答案:A从第二空入手，A项，“恰如其分”指办事或说话

正合分寸;B项，“不偏不倚”表示精准、中立或公正;C项，“条分缕

析”形容分析得细密而有条理;D项，“鞭辟人里”形容能透彻说明问

题，切中要害。文意是对自己做出正确的评价，因此“条分缕析”“

鞭辟入里”不合适，排除 C、D项。第一空，“如实”与“透彻”相比

，“透彻”更适合形容了解自己，排除 B项。故选 A。

考点：言语理解 

13、小张开车经高速公路从甲地前往乙地。该高速公路限速为 120千

米／小时。返程时发现有÷的路段正在维修，且维修路段限速为 60千

米／小时。30分钟，则甲、乙两地距离为（     ）千米。已知小张全

程均按最高限速行驶，且返程用时比去程用时多 

A、 150 

B、 180 

C、 200 

D、 240



【答案】：答案:B

解析 



14、哺乳动物是最高等的脊椎动物，靠母体的乳腺分泌乳汁哺育初生

幼体。下面哪种是哺乳动物?（     ） 

A、 牛 

B、 狗 

C、 鸡 

D、 鹅

【答案】：答案:AB哺乳和胎生是哺乳动物最显著的特征。知识点：生

物常识 

15、下列哪一项操作不可能打开任务管理器（     ） 

A、 按 CtrI+Shift+Esc组合键 

B、 按 Win+r打开运行，输入 taskmgr回车 

C、 在任务栏单击鼠标右键，启动任务管理器 

D、 按 Win+D组合键

【答案】：答案:DWin+D组合键表示回到桌面。故选 D。

考点：计算机信息技 

16、你正在法定假日，公司却要求你马上返回以处理紧急事务，你会

（     ） 

A、 由于没有休完法定假期，委婉拒绝公司的要求 

B、 服从命令，马上返回 

C、 想一个既可以处理紧急事务、又可以继续度假的办法 

D、 向公司说明情况，问问公司能够付多少加班费

【答案】：答案:B

解析    在法定假期，公司因紧急事务要求返回，说明此事重要且紧

急，所以应该服从命令，马上返回。故选 B。    

考点    职业道德与职 

17、开车斗气、胡乱变线、强行超车等“路怒症”是一种被称为间歇

性、暴发性障碍(    



 IED)的心理疾病。有研究发现，IED患者弓形虫检测呈阳性的比例是

非 IED组的两倍。研究者认为，弓形虫感染有可能是导致包括“路怒

症”在内的 IED的罪魁祸首。以下哪项如果为真，无法支持研究者的

观点?(     )

A、感染了弓形虫的老鼠往往更大胆、更敢于冒险，也因此更容易被猫

抓到

B、弓形虫使大脑中控制威胁反应的神经元受到过度刺激，易引发攻击

行为

C、对弓形虫检测呈阳性的 IED患者施以抗虫感染治疗之后，冲动行为

减少

D、弓形虫是猫身上的一种原生动物寄生虫，但猫是比较温顺的动物

【答案】：答案：D

解析：由题意，得研究者的观点是弓形虫感染→IED。A项，弓形虫→

更敢于冒险，加强验证，A项错误;B项，弓形虫→易引发攻击行为，

加强验证，B项错误;C项，治疗弓形虫为阳性的 IED患者→冲动行为

减少，即弓形虫感染→IED，加强验证，C项错误;D项，弓形虫→猫温

顺，无法支持研究者的观点，D项正确。故选 D。

考点

判断推理

判断推理 

18、在我国社会主义市场经济条件下，社会主义道德以（     ） 

A、 集体主义为原则 

B、 享乐主义为原则 

C、 等价交换为原则 

D、 公平竞争为原则

【答案】：答案:A在我国社会主义市场经济条件下，社会主义道德以

集体主义为原则。故选 A。

考点：思想道德素质 

19、下列诗词没有描述生物应激性反应的是（     ） 

A、 明月别枝惊鹊，清风半夜鸣蝉 



B、 我有迷魂招不得，雄鸡一声天下白 

C、 人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开 

D、



 飞蛾性趋炎，见火不见我，愤然自投掷

【答案】：答案:CA项，意思为皎洁的月光掠过树枝，惊飞了枝头的喜

鹊，清凉的晚风吹过，仿佛听见了蝉的鸣叫声。描述了喜鹊对月光的

应激反应，A项错误;B项，意思为我有迷失的魂魄，无法召回，雄鸡

一叫，天下大亮。描述了公鸡对光的应激反应，B项错误;C项，意思

为在喧嚣的尘世，四月份的时候百花都已凋谢，可深山古寺之中的桃

花才刚刚盛开。没有体现出生物的应激反应，C项正确;D项，意思为

飞蛾的本性惯于趋向炎热，只能见到火而见不到自己，像愤然投掷一

样。描述了飞蛾对火光的应激反应，D项错误。故选 C。

考点：生物常识 

20、海啸作为一种猛烈的自然灾害，多发生在下列哪个国家或地区?（     

） 

A、 日本 

B、 中东 

C、 朝鲜 

D、 俄罗斯

【答案】：答案:A日本是海啸频发的国家。故选 A。

考点：灾害专项题库 

21、日本、韩国、朝鲜等国家，传统的、普遍使用的一种礼节是(     

)

A、合十礼

B、鞠躬礼

C、拥抱礼

D、接吻礼

【答案】：答案：B

解析：鞠躬礼是日本、韩国、朝鲜等国家，传统的、普遍使用的一种

礼节。故选 B。

考点

心理素质与社 



22、下面哪一首曲目不属于声乐作品?（     ） 

A、 《春江花月夜》 

B、 《十面埋伏》 

C、 《阳关三叠》 

D、 《渔舟唱晚》

【答案】：答案:AA项，《春江花月夜》是张若虚写的一首诗，A项正

确;B项，《十面埋伏》是以楚汉相争为题材的琵琶独奏曲，B项错误

;C项，《阳关三叠》是一首古琴曲，C项错误;D项，《渔舟唱晚》是

一首古筝曲，D项错误。故选 A。

考点：人文常识 

23、以下关于自我管理型团队的说法错误的是（     ） 

A、 真正独立自主 

B、 由 10～16人组成 

C、 有权挑选团队成员 

D、 几乎无权采取行动

【答案】：答案:D自我管理型团队通常由 10--16人组成，他们承担着

以前自己的上司所承担的一些责任。一般来说，他们的责任范围包括

控制工作节奏、决定工作任务的分配、安排工间休息。彻底的自我管

理型团队甚至可以挑选自己的成员，并让成员相互进行绩效评估。故

选 D。

考点：团队合作 

24、纳米陶瓷作为新材料应用广泛，它具有耐磨损、耐腐蚀、耐高温

、防渗透、无磁性等特点，下列选项中不能使用纳米陶瓷材料的是（     

） 

A、 切割金属的刀具 

B、 装烧碱的容器 

C、 乘坐公交用的 IC卡 

D、



 “919”客机的外表涂层

【答案】：答案:CA项，纳米陶瓷耐磨损，硬度大，适合做切割金属的

刀具，A项错误;B项，纳米陶瓷耐腐蚀，可以用来制造装烧碱的容器

，B项错误;C项，纳米陶瓷完全无磁性，因此不能制造乘坐公交用的

IC卡，C项正确;D项，纳米陶瓷耐磨损、耐高温、防渗透，可以作为

“C919”客机的外表涂层，D项错误。故选 C。

考点：物理常识 

25、日本帝国主义全面侵华战争开始于（     ） 

A、 九一八事变 

B、 一二八事变 

C、 七七事变 

D、 八一三事变

【答案】：答案:C日本帝国主义全面侵华战争开始于卢沟桥事变(又称

七七事变)，发生于 1937年 7月 7日夜。故选 C。

考点：历史常识 

26、厂区绿化对环境保护的主要作用是（     ） 

A、 降低噪声 

B、 吸收尘埃 

C、 净化水源 

D、 美化环境

【答案】：答案:A厂区绿化的主要作用是降低噪声。故选 A。

考点：环境污染与海 

27、黛玉葬花葬的是什么花?(     )

A、杏花

B、桃花

C、梅花

D、樱花

【答案】：答案：B

解析：在《红楼梦》中，黛玉共葬了两次花，第一次是桃花，第二次



是凤仙、石榴一类的花。故选 B。

考点

人文常识 



28、平等待人的精髓是（     ） 

A、 相同 

B、 尊重 

C、 平均 

D、 热情

【答案】：答案:B平等待人的精髓是尊重。故选 B。

考点：职业道德与职 

29、下列哪一项没有违反诚实守信的要求?（     ） 

A、 保守企业秘密 

B、 派人打进竞争对手内部，增强竞争优势 

C、 根据服务对象来决定是否遵守承诺 

D、 凡有利于企业利益的行为都可以做

【答案】：答案:A保守企业秘密没有违反诚实守信的要求。故选 A。

考点：职业道德与职 

30、“和为贵”是中华民族的传统美德，采用调解的方法解决纠纷，

有利于社会和谐。调解可以在诉讼程序外进行，也可以在诉讼程序内

进行，诉讼中调解是指（     ） 

A、 人民调解 

B、 行政调解 

C、 诉讼调解 

D、 仲裁调解

【答案】：答案:C在中国，调解主要有四种形式:诉讼调解(法院在诉

讼过程中的调解)、行政调解(行政机关在执法过程中的调解)、仲裁调

解(仲裁机关在仲裁过程中的调解)和人民调解(群众性组织即人民调解

委员会的调解)。知识点：法律常识 



31、群体免疫力是一种保护整个社区免受疾病侵害的手段:通过免疫社

区里足够多的人，有效地打断疾病从一个人传染到另一个人的接力，

中断感染链，从而保护少数不能接种疫苗的人群。但是，这个模式要

真正起作用，社区中接种疫苗的人必须足够多。接种疫苗的人数必须

高于一个最小的百分值(学术界称之为“阈值”)，群体免疫才会生效

。接种的社区成员越多____填入画横线处最恰当的是（     ） 

A、 整个社区就越能够避免疾病的爆发 

B、 才能有效阻断疾病源感染整个社区 

C、 越能保护少数拒绝接种疫苗的人群 

D、 整个社区的免疫模式才能发生作用

【答案】：答案:A由横线前一句的“接种的社区成员越多”可知，横

线上的句子应该也包含“越……”。A项，整个社区就越能够避免疾病

的爆发，A项正确;B项，句中没有“越……”，无法与上句衔接，B项

错误;C项，文段中没有提到“拒绝接种疫苗的人群”，而是“不能接

种疫苗的人群”，C项错误;D项，句中没有“越”，无法与上句衔接

，D项错误。故选 A。

考点：言语理解全站正确率-25% 

32、一个国家的宪政制度如果常常为其他国家所效仿，这个国家的宪

法就被称之为“宪法之母”。据此，下列哪个国家的宪法被称为“宪

法之母”?（     ） 

A、 美国 

B、 法国 

C、 英国 

D、 德国

【答案】：答案:C英国是近代宪法的策源地，英国宪法常被人们誉为

“近代宪法之母”。故选 C。

考点：法律常识 

33、下列说法正确的是(    



 )

A、被毒蛇咬伤手臂后，应首先扎住伤口处的近心端

B、处方药和非处方药都必须在医生的指导下购买和使用

C、被农药污染的食品一定要充分煮熟再食用

D、进行人工呼吸的过程中，吹气者应始终捏紧被救者的鼻孔

【答案】：答案：A

解析：A项，确认自己被毒蛇咬伤后，不要惊慌奔跑，以免加速毒素吸

收。用手帕、布带或绳索立即在伤口近心端 3~5厘米处捆绑，以阻断

静脉血和淋巴回流，但每隔 20分钟松绑 2~3分钟，以免肢体缺血坏死

。经紧急救治后，应迅速到医院抢救，A项正确。B项，处方药必须凭

执业医师或执业助理医师开具的处方才可以购买，非处方药不需要凭

医师处方即可购买，B项错误;C项，被农药污染的食品煮熟后仍有污

染，不能食用，C项错误;D项，进行人工呼吸时，每一次吹气停止后

，救护者应立即松开捏鼻的手，如此反复进行，D项错误;

知识点：

灾害专项题库 

34、教师:教室（     ） 

A、 勇士:枪支 

B、 部队:战斗 

C、 战场:战士 

D、 士兵:军营

【答案】：答案:D教师与教室之间是人与工作场所的关系;士兵与军营

之间也是人与工作场所的关系。故选 D。

考点：类比推理 

35、《中共中央国务院关于全面推进集体林权制度改革的意见》规定:

在不改变林地用途的前提下，林地承包经营权人可依法对拥有的林地

承包经营权和林木所有权进行转包、出租、转让、入股、抵押或作为

出资、合作条件，对其承包的林地、林木依法开发利用。依上述方式

对林地经营权流转后获得的收入属于（     ）收入。 

A、 按劳分配 



B、 福利性分配 

C、 按劳动要素分配 

D、 按生产要素分配

【答案】：答案:D以流转林地经营权和所有权参与分配，属于按生产

要素分配。故选 D。

考点：思想政治素质 



36、下列选项中，准确反映“天时不如地利，地利不如人和”的具体

要求的是(     )

A、互助协作

B、爱岗敬业

C、遵纪守法

D、诚实守信

【答案】：答案：A

解析：“天时不如地利，地利不如人和”这句话的意思是有利于作战

的天气、时令，比不上有利于作战的地理形势，有利于作战的地理形

势，比不上作战中的人心所向、内部团结。故选 A。

考点

职业道德与职 

37、某保安公司与湖南省邵东县综合治理委员会办公室签订协议，以

每月 7.5万元的承包费，从夜里 10点到次日早上 6点，为县城区提供

有偿治安巡逻服务。“转包治安权”这一事件说明了（     ） 

A、 因地制宜地维护治安是政府的基本职责 

B、 保安巡逻是治安防控的协助力量 

C、 社会治安需要综合治理 

D、 某些行政执法部门缺乏法制观念，滥用权力

【答案】：答案:D宪政社会，公民向政府支付赋税，就是为了“购买

”包括警察在内的政府部门的公共安全与服务，如果这种安全与服务

可以转包，警察存在的合法性便无存。即便是协议下的转包，承包方

也不能获得执法权的主体资格。执法权是公民以立法的方式授予政府

部门，在未取得公民同意的情况下不能转嫁给另一方，否则即是一种

渎职。故选 D。

考点：法律常识 

38、公共汽车上设有特殊人群的座位，此设计遵循了设计基本原则的

（     ） 

A、 创新性原则 

B、 经济性原则



 

C、 可持续发展原则 

D、 实用性原则

【答案】：答案:D公共汽车上设置特殊人群的座位为不同的人群提供

差别化服务。故选 D

考点：通用技术 

39、世界四大洋中面积最大的是(    )

A、北冰洋

B、印度洋

C、太平洋

D、大西洋

【答案】：答案：C

解析：太平洋约占地球面积的三分之一，是世界上面积最大的大洋。

知识点：

地理常识 

40、王力、刘青、陈华、马玲四人代表单位参加比赛。赛后，王力说

刘青会获奖，刘青说陈华会获奖，陈华、马玲都说自己不会获奖。如

果四人的陈述只有一人错，那么谁一定获奖?（     ） 

A、 仅王力 

B、 仅刘青 

C、 仅陈华 

D、 仅刘青和陈华

【答案】：答案:B刘青说陈华会获奖，陈华说自己不会获奖，则刘青

和陈华两人的陈述必有一真一假，且四人的陈述只有一人错，则王力

、马玲的陈述必为真，则刘青一定会获奖，马玲一定不会获奖。故选 B

。

考点：判断推理判断推理 



41、你的好同事不慎把公司的手提电脑摔坏了，希望你为他保密，你

会怎么做?（     ） 

A、 为他保密



 

B、 不知道怎么办 

C、 劝他向公司说明情况 

D、 私下帮他把电脑修好

【答案】：答案:C若想人不知，除非己莫为，犯错不可怕，可怕的是

没有承担错误的勇气，所以应该劝同事主动承担错误，向公司说明情

况。故选 C。

考点：职业道德与职 

42、在国际交往中，安排会议接待的座次非常重要。下列选项中，错

误的安排方式是（     ） 

A、 中间为尊 

B、 左尊右卑 

C、 右尊左卑 

D、 前排为尊

【答案】：答案:B应该是右尊左卑。故选 B。

考点：心理素质与社 

43、以下关于 PM2.5的说法错误的一项是（     ） 

A、 PM2.5的主要来源是日常发电、工业生产、汽车燃油等过程中经过

燃烧而排放的残留物 

B、 与较粗的大气颗粒物相比，PM2.5粒径小，含有大量的有毒、有害

物质且在大气中的停留时间长、输送距离远 

C、 PM2.5主要对呼吸系统和心血管系统造成伤害，老人、小孩以及心

肺疾病患者是 PM2.5污染的敏感人群 

D、 空气中不同大小的颗粒物均能降低能见度，不过相对粗颗粒物，

PM2.5由于颗粒细小，对空气能见度的影响较弱

【答案】：答案:D

解析    PM2.5是指环境空气中空气动力学当量直径小于等于 2.5微米

的颗粒物，也称细颗粒物。虽然细颗粒物只是地球大气成分中含量很

少的组分，但它对空气质量和能见度等有重要的影响。故选 D。    

考点    环境污染与海 



44、下列属于液化现象的是（     ） 

A、 放在敞口瓶中的酒精挥发了 

B、 冬天早晨玻璃窗上出现水雾 

C、 冬天树枝上出现雾凇 

D、 从冰柜中取出的冰块很快化成了水

【答案】：答案:BA项，是汽化现象，A项错误;B项，室内温度高的水

蒸气遇到温度低的玻璃，在其表面液化为小水珠，是液化现象，B项正

确;C项，是水蒸气的凝华现象，C项错误;D项，是熔化现象，D项错

误。故选 B。

考点：物理常识 

45、酒精灯燃烧的火焰分为外焰、内焰和焰心，下列说法不正确的是

（     ） 

A、 外焰燃烧最充分 

B、 内焰最明亮 

C、 外焰一般呈蓝色 

D、 焰心的温度最高

【答案】：答案:D酒精灯外焰的温度最高，焰心的温度最低。故选 D

。

考点：化学常识 

46、绿洲:荒漠（     ） 

A、 开放：乐观 

B、 白玉：玉石 

C、 翠柳：黄花 

D、 冷静：慌张

【答案】：答案:C绿洲与荒漠是反义词的关系;冷静与慌张也是反义词

的关系。故选 D。

考点：类比推理 

47、学习科学技术知识，掌握科学基本方法，树立科学思想，弘扬科

学精神，是加强(   



 )

A、科学文化修养的重要内容

B、心理修养的重要内容

C、政治修养的重要内容

D、道德修养的重要内容

【答案】：答案：A

解析：科学思想和科学精神属于科学文化修养的重要内容。

知识点：

思想道德素质 

48、合金钢材料中，碳含量的高低影响着钢的强度、硬度和韧性，从

而影响钢的耐磨性。碳含量高则硬度高，韧性差;碳的含量低则硬度低

，耐磨性差。这反映了系统的什么基本特性?(     )

A、相关性

B、环境适应性

C、动态性

D、整体性

【答案】：答案：A

解析：合金钢材料中，碳含量的高低影响着钢的强度、硬度和韧性，

从而影响钢的耐磨性;碳含量高，则硬度高、韧性差;碳的含量低、则

硬度低、耐磨性差。说明系统各部分相互影响，相互联系，相互作用

彼此相关，体现相关性。故选 A。

考点

通用技术 

49、化学在保证人类的生存并不断提高人类的生活质量方面起着重要

作用。下列活动和化学无关的是（     ） 

A、 生产化肥，以增加粮食产量 

B、 合成药物，以保障人体健康 

C、 开发新材料，以改善人类的生存条件 

D、



 开发智学网

A、PP，以方便学生了解学习情况

【答案】：答案:D开发智学网 APP，以方便学生了解学习情况，与化

学无关。故选 D。

考点：化学常识 

50、下列变化属于化学变化的是(     )

A、石块被雕成石狮

B、海水蒸发得到食盐

C、铁生锈

D、自行车轮胎受热爆炸

【答案】：答案：C

解析：化学变化伴随着新物质的生成。石块被雕成石狮、海水蒸发得

到食盐和自行车轮胎受热爆炸的过程中都没有新物质生成，属于物理

变化。铁生锈的过程中有新物质生成，属于化学变化。故选 C。

考点

化学常识 

51、张、王、赵三人中，有一位工程师、一位会计、一位教师，已知

:(1)王、赵的身高比工程师高;(2)会计的身高比王矮。根据上述条件

，可以判断出这三个人的职业分别是（     ） 

A、 张是教师，王是工程师，赵是会计 

B、 张是工程师，王是教师，赵是会计 

C、 张是工程师，王是会计，赵是教师 

D、 张是会计，王是教师，赵是 I程师

【答案】：答案:B王、赵的身高比工程师高，则工程师是张，A、D项

排除;会计的身高比王矮，则会计是赵，C项排除，B项正确。故选 B。

考点：判断推理判断推理 

52、肥皂有“软”“硬”之分，这主要取决于（     ） 

A、 含油量 

B、 含碱量 



C、 含酸量 

D、



 含水量

【答案】：答案:B肥皂的软、硬之分主要取决于肥皂的含碱量。故选

B。

考点：化学常识 

53、不要试图给你的生命增加时间，而是要给你的时间以生命。这句

话意在强调（     ） 

A、 延长生命的企图是徒劳的 

B、 生命的长短不受人的控制 

C、 应该赋予每一分钟以价值 

D、 生命与时间都是有价值的

【答案】：答案:C

解析    根据“而是要给你的时间以生命”可知，我们应该让时间变

得有价值，即应该赋予每一分钟以价值。故选 C。    

考点    言语理解 

54、下列关于地理常识的表述，不正确的是（     ） 

A、 苏伊士运河沟通了地中海与红海 

B、 格陵兰岛是世界上最大的岛屿，位于北美洲 

C、 地球仪上纬线圈的纬度越小，长度越长 

D、 西藏是我国陆地邻国最多的省(自治区)

【答案】：答案:D新疆是我国面积最大、国境线最长、交界邻国最多

的省(自治区)。故选 D。

考点：地理常识 

55、某调查小组对部分生物进行了归类，他们把胡狼、棕熊和狮子归

为一类，把丹顶鹤、蝙蝠和麻雀归为一类，把黄鳝、蛇和蚯蚓归为一

类，这样归类的依据最可能是（     ） 

A、 生活环境 

B、 肢体形态 

C、 运动速度 

D、



 繁殖方式

【答案】：答案:B胡狼、棕熊和狮子都是四足，有脊椎，体表有毛;丹

顶鹤、蝙蝠和麻雀都是双足，有翅膀;黄鳝、蚯蚓和蛇都是长条状无足

的爬行动物。由此可知，是按照动物的肢体形态进行划分的。故选 B。

考点：生物常识 

56、下列陈述不能增强挫折承受力的是(     )

A、避免类似情境

B、总结经验教训

C、调节抱负水平

D、建立和谐的人际关系

【答案】：答案：A

解析：A项，避免类似情境的做法不可取，因为挫折在所难免，避免类

似情境的发生说明没有增强挫折承受力，符合题意，A项正确;B项¨

总结经验教训有利于吸取教训，增强挫折承受力，不符合题意，B项错

误;C项，调节抱负水平有利于调整自身，增强挫折承受力，不符合题

意，C项错误;D项，建立和谐的人际关系，有利于通过他人的帮助来

增强承受力，不符合题意，D项错误。故选 A。

考点

心理素质与社 

57、哲学的基本问题是（     ） 

A、 唯物主义和唯心主义的根本分歧问题 

B、 世界是什么 

C、 思维和存在的关系问题 

D、 认识世界和改造世界的问题

【答案】：答案:C哲学的基本问题是物质和意识的关系问题，也可以

说是思维与存在的关系问题。故选 C。

考点：思想政治素质 

58、“皮影戏”是我国的传统的民间艺术，演员只要在屏幕和灯光之

间抖动如栓在“小兔”身上的细线，屏幕上就能出现生动活泼的小兔



形象.这是一种控制现象，其控制对象与执行器是（     ） 

A、 细线、灯光 

B、 “小兔”、屏幕



 

C、 “小兔”、细线 

D、 灯光、屏幕

【答案】：答案:C“皮影戏”控制系统的执行器是细线，被控对象是

“小兔”。故选 C。

考点：通用技术 

59、坐落在吐鲁番盆地中央平原的（     ），是新疆地区规模最大、

延续时间最长、形制最复杂、影响最深远的一座名城。它奠基于公元

前 1世纪，是汉魏以来河西及中原移民所营建的中心城市。 

A、 高昌故城 

B、 楼兰故城 

C、 交河故城 

D、 北庭故城

【答案】：答案:A高昌故城，位于新疆维吾尔自治区火焰山南麓木头

沟河三角洲、吐鲁番市东面 40多公里的三堡乡，总面积 200万平方米

，是西汉至元明时期吐鲁番盆地的中心城镇，也是汉魏以来河西及中

原移民所营建的中心城市。故选 A。

考点：地理常识 

60、在 Excel2010中，在单元格中输入“00110”，但单元格显示的是

“110”，解决这一方法步骤为（     ） 

A、 将单元格格式设置为数值 

B、 将单元格格式设置为特殊 

C、 在单元格中输入‘00110 

D、 将单元格格式设置为常规

【答案】：答案:C要输入纯数字符号 00110，就是将单元格格式设置

文本，一种通过菜单命令设置，另一种在输入数字前加符号‘。故选 C

。

考点：计算机信息技 



61、企业在确定聘任人员时，为了避免以后的风险，一般坚持的原则

是（     ）



 

A、 员工的才能第一位 

B、 员工的学历第一位 

C、 员工的社会背景第一位 

D、 有才无德者要慎用

【答案】：答案:D“德才兼备、以德为先”的用人标准，是我国干部

选拔任用的重要导向。德才兼备中的德起决定性作用。故选 D。

考点：职业道德与职 

62、《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》指出，

全面推进依法治国，总目标是（     ） 

A、 促进国家治理体系和治理能力现代化 

B、 建成中国特色社会主义法治体系 

C、 建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家 

D、 实现中华民族伟大复兴

【答案】：答案:C十八届四中全会提出，全面推进依法治国¨总目标

是建设中国特色社会主义

考点：思想政治素质 

63、在交往中不分场合、不分情境、不分对象、不顾轻重恣意纵情的

现象。这是（     ） 

A、 情绪情感反应过于冷漠 

B、 情绪情感反应过于强烈 

C、 自卑 

D、 嫉妒

【答案】：答案:B

解析    在交往中不分场合、不分情境、不分对象、不顾轻重恣意纵

情的现象。这是情绪情感反应过于强烈。故选 B。    

考点    心理素质与社 



64、下列关于温度、热量和内能的说法，正确的是（     ） 

A、 物体的温度升高，一定是吸收了热量 

B、 当物体的内能增加时，温度一定会升高



 

C、 在质量相同的前提下，温度升高得多的物体吸收的热量不一定多 

D、 当物体的内能减小时，一定是放出了热量

【答案】：答案:CA项，温度升高可能是吸收了热量，也可能是外界对

它做了功，A项错误;B项，物体的内能增加，温度可能升高，也可能

不变，B项错误;C项，温度的变化与吸收的热量、比热容和质量有关

，因此在质量相同，比热容不确定的前提下，温度升高得多的物体吸

收的热量不一定多，C项正确;D项，当物体的内能减小时，可能是放

出了热量，也可能是对外界做了功，D项错误。故选 C。

考点：物理常识 

65、小强家的木质书桌桌面已经严重掉漆，而且有很多地方坑洼不平

，他决定对桌面进行简单的维修。下列维修工序中最合理的是（     

） 

A、 刨平一打磨一上漆 

B、 上漆一打磨一刨平 

C、 上漆一刨平一打磨 

D、 打磨一上漆一刨平

【答案】：答案:A木质桌面维修时首先要将其表面刨平，然后再进行

打磨，最后再上漆。故选 A。

考点：通用技术 

66、精卫填海、卧薪尝胆体现的道德精神是（     ） 

A、 居安思危 

B、 大公无私 

C、 励志自强 

D、 扶危济困

【答案】：答案:C“精卫填海”旧时比喻仇恨极深，立志报复。后比

喻意志坚决，不畏艰难。卧薪尝胆意思是形容一个人忍辱负重，发愤

图强。两者都体现了励志自强的道德精神。故选 C。

考点：职业道德与职 



67、著名画作《蒙娜丽莎》的作者是（     ） 

A、 拉斐尔 

B、 达·芬奇 

C、 米开朗琪罗 

D、 乔托

【答案】：答案:B《蒙娜丽莎》的作者是达·芬奇。故选 B。

考点：人文常识 

68、世界烹饪的三大风味体系中，法餐和土耳其的美食文化项目已先

后于 2010年和 2011年入选世界非遗名录。博大精深的中国饮食文化

缺失于世界非物质文化遗产名录，是餐饮界的一大憾事。关于申遗工

作，世界各国都是举国家之力来做。在国内，其他非物质文化遗产的

申请工作基本靠政府推动，但美食申遗现在多由行业协会和民间组织

在推动，而仅靠协会自身的资金、能力，难度很大。这段文字意在暗

示（     ） 

A、 中国的饮食文化没有产生广泛的国际影响 

B、 其他国家申遗工作的经验未必适用于中国 

C、 政府部门应尽早地积极推动中餐申遗工作 

D、 美食申遗未能成功是因为误读了评选标准

【答案】：答案:CA项，“广泛的国际影响”是无中生有，A项错误;B

项，“未必适用”与文意不符，作者肯定了其他国家的申遗经验，B项

错误;C项，选文是“提出问题一分析问题”的结构，文章重点应该在

“提出问题”的部分，故主旨在后半部分，意在强调中国美食的申遗

工作应该由政府部门积极推动，C项正确;D项，“误读了评选标准”

是无中生有，D项错误。故选 C。

考点：言语理解 

69、当单元格中出现“#VALUE!”时，说明（     ） 

A、 单元格格式错误 

B、 单元格列宽太小 

C、 函数表达错误 

D、
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